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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

پس از شوک بالستیک سه روز پیش 
ایران، آمریکا اعلام کرده که پرونده 
پرتاب ماهواره نظامی سپاه موسوم به 
»نور« را به شورای امنیت سازمان ملل 

متحد خواهد برد. 
سپاه پاسداران ایران چهارشنبه 
گذشته اولین ماهواره نظامی ایران با 
نام »نور« را توسط ماهواره‌بر »قاصد« 
به فضا پرتاب و در مدار 425 کیلومتری 
زمین قرار داد. بلافاصله فرمانده کل 
سپاه اعلام کرد که »فضایی شدیم؛ از 
این پس از آسمان به زمین نگاه خواهیم 

کرد.« 
این خبر آن هم در بحبوحه کرونا، 
آنقدر غافلگیرکننده بود که رسانه‌ها 
و دیگر کشورها را در شوک فرو برد. 
روزنامه لبنانی »البناء« درباره آن 
نوشت: »عملیات قرار دادن ماهواره نور 
بر موشکی که آن را به فضا برد به شکل 
محرمانه، سریع و حداکثر در دو ساعت 
انجام شد به نحوی که دستگاه‌های رصد 
بین‌المللی و شرکت‌های ویژه این کار 
چیزی از علمیات پرتاب نفهمیدند جز 
پس از آنکه ماهواره نور در مدارش در 

دور زمین قرار گرفت.«
معمولا پیش از آنکه ایران عملیاتی از 
این دست داشته باشد، مقامات آمریکایی 
برای آنکه خود را مسلط بر امور ایران و 
آگاه از فعالیت‌های آن نشان دهند، تمام 

اطلاعاتی که از آن عملیات داشتند را 
رسانه‌ای می‌کردند اما این بار همانطور 
که »البناء« نوشته است، این پرتاب در 
شرایطی صورت گرفت که بر خلاف 
موارد مشابه قبلی، آمریکا هیچ خبری در 
این باره منتشر نکرده بود. این بی‌خبری 
بر میزان شوک‌آوری پرتاب »نور« افزود 
و البته منجر به واکنش‌های تندی در 

واشنگتن شد. 
 به اندازه کافی فشار 

اعمال نمی‌کنیم
آنطور که اعلام شده این ماهواره در 
طول روز سه بار دور کره زمین می‌چرخد 
و به عبارت دیگر سه بار از فراز آسمان 
آمریکا نیز می‌گذرد. آمریکا به این 
بهانه از برجام خارج شد که مدعی بود 
این توافق ناقص است و برنامه موشکی 
ایران را شامل نمی‌شود. دولت ترامپ 
طی سه سال گذشته نیز بارها تکرار کرده 
که ایران ذیل فعالیت‌های ماهواره‌ای در 
واقع در حال پیشبرد برنامه‌های موشکی 

خود است.  
این همه تهدید و تحریم برای تسلیم 
ایران به مذاکره بر سر برنامه موشکی، 
اکنون به اینجا ختم شده که آمریکا روزی 
سه بار با چشمان یک ماهواره نظامی 
ایرانی رصد می‌شود. یک سخنگوی 
وزارت دفاع آمریکا در این باره به 
آسوشیتد پرس گفت: »اگرچه ایران 
در حال حاضر موشک‌های بالستیک 
قاره‌پیما در اختیار ندارد، اما تمایل 

آنها به مقابله نظامی راهبردی با ایالات 
متحده می‌تواند آنها را به سمت توسعه 
موشک‌های بالستیک قاره‌پیما سوق 

دهد.«
جان بولتون، مشاور امنیت ملی 
سابق کاخ سفید نیز در صفحه توئیتری 
خود نوشت: »اقدام ایران در پرتاب 
یک ماهواره نظامی تأییدی است بر 
اینکه ما هنوز به اندازه کافی فشار روی 
ایران اعمال نمی‌کنیم، بازدارندگی را 
برنگردانده‌ایم و کرونا ویروس باعث 
کوتاه آمدن آیت‌الله‌ها نشده است.« او 
در بخش دیگری از این توئیت مدعی 
شده که ایران به دنبال دستیابی به 
موشک‌های قاره‌پیمایی است که قادر 

به حمل سلاح‌های هسته‌ای هستند. 
دو مقام ارشد وزارت دفاع آمریکا نیز 
دیروز اظهارات مشابهی داشتند. »جان 
هایتن«، معاون رئیس ستاد مشترک 
نیروهای مسلح آمریکا با بیان اینکه ما 
هر راکت یا موشکی که از زمین پرتاب 
می‌شود را رصد می‌کنیم، درباره ماهواره 
نور گفت که »این ماهواره مسیر زیادی را 
پیموده که نشان می‌دهد ایران توانایی 
تهدید همسایه‌های خود و متحدان 

ما را دارد.«
یک واکنش عصبی 

واکنش ترامپ اما از دید بسیاری 
واکنشی عصبی بود. او همزمان با پرتاب 
ماهواره نظامی ایران، در واکنش به 
رویارویی قایق‌های سپاه پاسداران 

انقلاب اسلامی با ناوهای آمریکایی، در 
توئیتی نوشت: »من به نیروی دریایی 
ایالات متحده دستور داده‌ام که اگر 
قایق‌های توپ‌دار ایرانی در دریا مزاحم 
کشتی‌های ما شدند، همه آنها را هدف 
قرار داده و منهدم کنند.« این توئیت 
ترامپ در فضای مجازی به عنوان 
عکس‌العمل خشمگینانه رئیس جمهور 
ایالات متحده به ارسال ماهواره از سوی 

ایران، خوانده شد.
ترامپ مشخصا درباره پرتاب نور 
هم گفت که »ما ایران را به دقت زیر نظر 
داریم و بیش از آن‌چه خود آن‌ها بدانند، 

در موردشان می‌دانیم.«
تقلای حقوقی  

واکنش دیگر آمریکا، تقلای حقوقی 
با توسل به قطعنامه 2231 شورای 

امنیت بود. مایک پمپئو، وزیر امور خارجه 
آمریکا پس از پرتاب ماهواره ایرانی، گفت: 
»آیا این پرتاب با قطعنامه 2231 شورای 
امنیت سازگار است یا نه؟ من فکر 
می‌کنم به هیچ وجه این طور نیست و 

ایران باید پاسخگوی اقداماتش باشد.«
مورگان اورتگاس، سخنگوی وزارت 
امور خارجه آمریکا نیز خبر داد »آمریکا 
پرونده پرتاب ماهواره نظامی سپاه 
پاسداران ایران را به شورای امنیت 
سازمان ملل می‌برد و از این شورا خواهد 
خواست تا درباره این پرتاب تحقیق 
و اطمینان حاصل کند اقداماتی که 
کشورها در سرپیچی از قطعنامه‌های 
سازمان ملل انجام می‌دهند، برای آنها 

چه عواقبی دارد.«
همنوایی تروئیکای اروپایی

بدین ترتیب به نظر می‌رسد، آمریکا 
قصد دارد این موضوع را نیز به اهرم فشار 
تازه‌ای برای ایران بدل کند و ظاهرا در این 
راه تنها نیست و دست کم تا اینجای کار، 

آلمان و فرانسه را نیز در کنار خود دارد. 
وزارت خارجه فرانسه پنجشنبه شب 
طی بیانیه‌ای اعلام کرد: »ما این ]پرتاب 
ماهواره نظامی[ را محکوم می‌کنیم. 
فناوری مورد استفاده برای پرتاب 
ماهواره به فضا بسیار شبیه فناوری 
مورد استفاده برای شلیک موشک‌های 
بالستیک بوده و برخاف قطعنامه 
2231 شورای امنیت سازمان ملل 

متحد است.«
در ادامه این بیانیه آمده است: 
»فرانسه از ایران می‌خواهد که فوراً 
همه فعالیت‌های مرتبط با توسعه 
موشک‌های بالستیکی که دارای قابلیت 
حمل سلاح‌های هسته‌ای هستند را 

متوقف کند.«
وزارت امور خارجه فرانسه در بخش 
دیگری از بیانیه خود مدعی شده 
است که برنامه‌های ایران برای توسعه 
موشک‌های بالستیک یک نگرانی جدی 
برای امنیت منطقه و جهان محسوب 
شده و منجر به بروز بی‌ثباتی و افزایش 

تنش‌ها در منطقه می‌شود.
وزارت امور خارجه آلمان نیز با انتشار 
بیانیه‌ای در صفحه توییترش به پرتاب 
ماهواره نور از سوی ایران واکنش نشان 
داده و با ابراز نگرانی از پرتاب موفقیت‌آمیز 
این ماهواره ادعا کرد: »موضع ما مشخص 
است؛ برنامه موشکی ]ایران[ تاثیر 
ثبات‌زدایی بر منطقه داشته و همچنین 
از نظر منافع امنیتی اروپایی ما غیرقابل 
قبول است.« وزارت خارجه انگلیس هم 
خود را به این جمع رساند و روز گذشته 
اعلام کرد: »گزارش‌ها مبنی بر ارسال 
ماهواره از سوی ایران که با استفاده از 
فناوری موشک‌های بالستیک صورت 
گرفته است، مایه نگرانی بسیار و در 

تضاد با قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت 
سازمان ملل قرار دارد.«

وزارت خارجه انگلیس همینطور 
ادامه داد: »ما همراه با شرکای 
بین‌المللی‌مان نگرانی‌های بسیاری در 
این زمینه داریم و برنامه موشک‌های 
بالستیک ایران امنیت منطقه را 

تحت‌الشعاع قرار می‌دهد.«
ایران سلاح اتمی ندارد

اما قطعنامه 2231 سازمان ملل 
متحد که مخالفان پرتاب ماهواره ایران 
به آن اشاره می‌کنند، چیست؟ این 
قطعنامه مصوب شورای امنیت سازمان 
ملل متحد در سال 2015، یعنی بعد از 
توافق هسته‌ای است که از جمهوری 
اسلامی »درخواست« می‌کند از هرگونه 
فعالیت مربوط به توسعه موشک‌های 
بالستیک قادر به حمل کلاهک اتمی 
خودداری کند و نکته اینجاست که طبق 
تعاریف نظامی، ماهواره‌برها از جمله 
ماهواره‌بر قاصد که ماهواره نور به وسیله 
آن پرتاب شده، یک »موشک بالستیک« 
قلمداد می‌شوند که در قطعنامه 2231 
شورای امنیت ایران به خودداری از 

توسعه آنها توصیه شده است.
 دیپلمات‌ها اما در این باره می‌گویند 
که این قطعنامه یک توصیه و درخواست 
است، بنابراین نه الزام‌آور است و نه 
می‌تواند منجر به اقدامات تنبیهی شود. 
بر همین اساس وزیر امور خارجه 
ایران دیروز به ادعای آمریکا و فرانسه 
در خصوص مغایرت پرتاب »نور« با 
قطعنامه 2231 پاسخ داد. محمدجواد 
ظریف در صفحه شخصی خود در 
توئیتر نوشت: »هیچ کدام از طرفین 
نمی‌توانند ایران را بر اساس تعبیر 
نادرست و بی‌اساس قطعنامه ۲۲۳۱ 
شورای امنیت سازمان ملل نکوهش 
کنند. ایران نه ساح اتمی دارد و نه 
موشکی که برای حمل چنین تسلیحات 
دهشتناکی طراحی شده باشد؛ اما 
حدس بزنید چه کسی این تسلیحات 

را دارد؟« 

آمریکا پرونده »نور« را به شورای امنیت می‌برد؛

پس‌لرزه‌های یک شوک بالستیک

خبر

نماینده مجلس دهم با بیان اینکه شورای 
نگهبان را بیش از حد وارد مسائل سیاسی کرده‌اند، 
گفت: چیزی که در تأیید صلاحیت‌های این دوره 
مجلس اتفاق افتاد امری کاملًا غیرمتعارف و در 
برخی موارد غیرقانونی بود؛ متاسفانه قبل از اینکه 
رسیدگی در مورد افراد انجام شود، سخنگوی 
شورای نگهبان اعلام کرد که تعدادی از نمایندگان 
مشکلاتی داشتند و همه را به نوعی متهم به مفاسد 
مالی و اخلاقی کرد در حالی که بسیاری از افرادی 
که تأیید صلاحیت نشدند هیچ کدام از این موارد 

را نداشتند و هیچ امکانی هم برای رسیدگی به 
اعتراض‌ها وجود نداشت.

بهروز بنیادی در گفت‌وگو با ایلنا، با بیان 
اینکه همان زمان اعتراض‌های زیادی توسط 
نمایندگان و ریاست مجلس صورت گرفت و 
چندین بار اعتراض علنی داشتند، بیان کرد: 
منابع گزارش‌هایی که به شورای نگهبان داده 
شد، غیررسمی و در مورد خیلی از افراد نادرست 
بود؛ بسیاری از نمایندگان مجلس که گفت‌وگوی 
مستقیم که با آقای کدخدایی داشتند دریافتند 

که گزارشات ارسال شده به شورای نگهبان از منابع 
غیررسمی داده شده و شورا نیز بر مبنای آن‌ها 
نتیجه‌گیری‌هایی کرده است. این نماینده مجلس 
تصریح کرد: حاصل گزارش‌ها، بازی با آبروی افراد و 
باعث پایین آمدن مشارکت عمومی مردم شد. اتفاقا 
بسیاری از رد صلاحیت‌ها فقط بخاطر نطق‌ها و 

اظهارنظر قانونی نمایندگان صورت گرفت.
وی درباره اظهارنظر سخنگوی قوه قضائیه در 
ارتباط با طرح دوفوریتی اصلاح قانون انتخابات 
اظهار کرد: امروز ما با مجلسی مواجه هستیم که 

اگر به آمار نگاه کنیم می‌بینیم افراد زیادی  با ۸ و ۱۰ 
هزار رأی وارد مجلس شدند؛ این در هر جایی که 
اعلام شود قابل دفاع نیست. خوب است که آقای 
کدخدایی خودشان بنشینند و تعداد آراء هر حوزه 
را بررسی کنند و ببینند که مشارکت را به کجا 
رساندند و فردی که امروز وارد مجلس شده با چه 
تعداد آرایی آمده و چگونه می‌تواند نمایندگی یک 
ملت را به دوش بکشد. عضو کمیسیون بهداشت 
مجلس در دفاع از طرح اصلاحیه قانون انتخابات، با 
تاکید بر اینکه کار نمایندگان نیز کاری بسیار به جا و 

قانونی بوده و جزء حق‌الناس است، خاطرنشان کرد: 
این قانون تنها برای نمایندگان فعلی نیست بلکه 
برای همه ادوار و همه انتخابات‌ قابل استفاده است.

وی با بیان اینکه هرچند امیدوار نیستیم که 
شورای نگهبان آن را تأیید کند، گفت: موضع‌گیری 
که اکنون آقای کدخدایی دارند به این معناست که 

شورای نگهبان این طرح را تصویب نخواهد کرد.

بنیادی:

شورای نگهبان را بیش از حد وارد مسائل سیاسی کرده‌اند
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توصیه کرونایی ترامپ:
‌تزریق مواد ضدعفونی‌کننده 

به بدن!
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا در نشست 
خبری ستاد مقابله با کرونای آمریکا ایده »حرارت 
دادن به بدن با پرتوی فرابنفش یا نور بسیار شدید« و 
»تزریق مواد ضدعفونی‌کننده به بدن«! را مطرح کرد. 
وی به دنبال این اظهارات به شدت مورد انتقاد جامعه 
پزشکی قرار گرفته است. سازمان غذا و داروی آمریکا 
با صدور بیانیه‌ای ضمن رد سخنان ترامپ، هشدار 
داده که مواد ضدعفونی نباید خورده یا تزریق شوند. 
پزشکان نیز ضمن غیرمسئولانه خواندن اظهارات 
وی، تاکید می‌کنند ایده ترامپ برای خوردن یا 
تزریق هرگونه محصول تمیزکننده، صرفا روشی 

رایج برای خودکشی است.
    

سردار حاجی‌زاده:
‌ترامپ تهدید کرده بود 
بیت رهبری را می‌زنیم

سردار حاجی زاده، فرمانده نیروی هوافضای 
سپاه در برنامه گفتگوی ویژه خبری گفت: 
آمریکایی‌ها شهید سلیمانی را شهید کردند؛ برای 
چه مسئولیت آن را قبول کردند؟ آنها میخواستند 
بگویند نماد مقاومت را زدیم تا فرماندهان مقاومت 
بترسند. آنها اطمینان کاذبی پیدا کرده بودند که 
ایران پاسخ نمی‌دهد، وقتی دیدند مردم شعار انتقام 
می‌دهند، گفتند اگر ایران اقدامی کند، ۵۲ نقطه را 
خواهیم زد؛ آن نقطه فرهنگی هم که می‌گفتند بیت 
رهبری بود؛ اما دیدند که عین الاسد موشک باران 
شد و صبح همان روز برنامه دیدار رهبری به صورت 

زنده از حسینیه امام خمینی)ره( پخش شد.
    

ولایتی:
ماهواره نور نشانه عزم کشور 

برای توسعه است
علی‌اکبر ولایتی، مشاور مقام معظم رهبری 
در امور بین‌الملل طی پیامی پرتاب موفقیت‌آمیز 
ماهواره نور را تبریک گفت و اظهار داشت: این 
موفقیت عظیم، همزمان با شیوع ویروس کرونا و 
تحریم‌های یکجانبه و ظالمانه آمریکا علیه ملت 
شریف ایران، نشانه دیگری از اقتدار و عزم ایران 
اسلامی برای حفظ استقلال و توسعه کشور در گام 
دوم انقلاب محسوب می‌گردد. وی افزود: بی‌تردید 
جمهوری اسامی ایران همچون گذشته مسیر 
استقلال، توسعه، پیشرفت و اقتدار خود را علیرغم 

همه دشمنی ها و توطئه ها به پیش خواهد برد.
    

سومین محموله کمک‌های قطر 
وارد ایران شد

به گزارش ایلنا، سفارت جمهوری اسلامی ایران 
در قطر روز جمعه اعلام کرد یک فروند هواپیما حامل 
کالاها و تجهیزات بهداشتی و پزشکی اهدایی دولت 
قطر به جمهوری اسلامی ایران وارد تهران شد. ‌این 
هواپیما حاوی بیش از ۱۵ تن کالا و تجهیزات است 
که از سوی دولت قطر برای مقابله با کرونا به ایران 

اهدا شده است.
    

سردار جلالی:
درخشش امروز نور نتیجه نه به 

برجام موشکی است
سردار غلامرضا جلالی، رئیس سازمان پدافند 
غیرعامل گفت: درحالی که تجربه برجام هسته‌ای 
پیش روی ماست نتیجه نه به برجام موشکی نیز 
امروز پیش روی همگان قابل قضاوت است. اگر برجام 
موشکی رقم خورده بود امروز معلوم نبود با کدام توان 
می‌توانستیم پاسخ شرارت‌ها و جنگ‌طلبی ترامپ 
را بدهیم. درخشش امروز نور نتیجه نه به برجام 
موشکی است. وی با تاکید بر اینکه حضور سپاه در 
فضا موجب ارتقای بازدارندگی کشور می‌شود، افزود: 
قطعاً در آینده نزدیک خبرهای خوشی از این دست 

اقدامات خواهیم شنید.
    

در نخستین روز ماه رمضان برگزار می‌شود؛
محفل قرآنی رهبر انقلاب از 

طریق ویدئو کنفرانس
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر حفظ و نشر 
آثار حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، طبق رسم هر ساله، 
محفل انس با قرآن مجید در روز اول ماه رمضان با 
حضور رهبر انقلاب برگزار خواهد شد. با این تفاوت 
که مراسم امسال به دلیل دستورالعمل‌های بهداشتی 
ستاد ملی مبارزه با کرونا مبنی بر عدم برگزاری 
تجمعات، از طریق ارتباط تصویری زنده تلویزیونی 
با چند تن از قاریان ممتاز کشور برگزار می‌شود. 
این مراسم در نخستین روز ماه رمضان از ساعت ۱۸ 
برگزار و به صورت زنده از شبکه‌های مختلف رسانه 
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در شبکه‌های اجتماعی پخش می‌شود.

مورگان اورتگاس: آمریکا 
پرونده پرتاب ماهواره سپاه 

ایران را به شورای امنیت 
سازمان ملل می‌برد و از این 

شورا خواهد خواست تا 
درباره این پرتاب تحقیق 

و اطمینان حاصل کند 
اقداماتی که کشورها در 

سرپیچی از قطعنامه‌های 
سازمان ملل انجام 

می‌دهند، برای آنها چه 
عواقبی دارد

وزارت خارجه فرانسه اعلام 
کرد: ما این ]پرتاب ماهواره 
نظامی[ را محکوم می‌کنیم. 

فناوری مورد استفاده 
برای پرتاب ماهواره به 

فضا بسیار شبیه فناوری 
مورد استفاده برای شلیک 

موشک‌های بالستیک بوده 
و برخلاف قطعنامه 2231 

شورای امنیت سازمان ملل 
متحد است

امام جمعه قم و مدیر حوزه‌های علمیه گفت: ما نهایت 
همکاری را با ستاد ملی مبارزه با کرونا داریم و در اینکه اماکن 
زیارتی باز شود یا نشود، کاملا تابع پروتکل‌های وزارت 
بهداشت هستیم و توجه به نظرات کارشناسی را یک اصل 

عقلائی و دینی می‌دانیم.
آیت‌الله اعرافی با انتقاد از کسانی که در این ایام به حوزه و 

نهاد روحانیت نسبت‌های ناروا می‌دادند، اظهار کرد: این‌گونه 
اتهاماتِ دور از واقع آنقدر واضح‌البطلان هستند که حتی 
نیازی به تکذیب نیست و ملت فهیم ایران و حتی مخاطبان 
بین‌المللی شاهد نقش‌آفرینی مثبت و تبلور گفتمان عقلانیت 
در قاطبه تصمیم‌سازی‌های نهاد حوزه بوده‌اند ولی به عنوان 
کسی که در جریان همه جزئیات بوده عرض می‌کنم که از 
سوی حوزه و روحانیت و نهادهای دینی هیچ گونه فشاری 
وجود ندارد، مطلقا چنین چیزی که ستاد ملی مبارزه با کرونا 
تحت فشار حوزه برای باز کردن اماکن زیارتی و مذهبی است 

صحت ندارد و مطلقا چنین چیزی وجود نداشته‌ است. 

وی افزود: من در دوماه گذشته همه فعالیت‌های خود 
را کنار گذاشتم و همه اوقاتم را صرف ساماندهی و تقویت 
آموزش مجازی حوزه  کردم که در این طرح مهم و در سطوح 
پایه حوزه قریب به صد درصد فعالیت‌های آموزشی را به 
فضای مجازی بردیم و به لحاظ پیشرفت در محدوده‌های 
آموزشی از سال‌های دیگر جلوتر هستیم. خوشبختانه در 
این عرصه گام بزرگی در جهت مجازی‌سازی و بهره‌گیری 
از فناوری نو برداشته شد که در شرایط عادی شاید میسر 

نمی شد.
وی افزود: کار دومی که بنده در این دو ماه اخیر دنبال 

می‌کردم ارتباط با این بلای اجتماعی بود که بتوانیم در این 
رابطه یک نقش درست، عاقلانه و منطقی مبتنی بر مبانی 

ایفا کنیم.
امام جمعه قم خاطرنشان کرد: اولا با عنایتی که رهبری 
معظم انقلاب و مراجع معظم تقلید داشتند، واقعا از نهاد عالی 
حوزه که مرجعیت باشد، یک موضع یکدست و یکصدا از حوزه 
شنیده شد و همه نهادهای حوزوی در این رابطه هماهنگ 
عمل کردند و بحمدالله از حوزه یک صدای واحد بلند شد و 
سعی شد اساتید و فضلا در یک مسیر قرار گیرند و کار بسامان 
خوبی رسید و تلاش شده است این روند نیز ادامه داشته باشد.

امام جمعه قم:

برای بازگشایی اماکن مذهبی تابع نظرات کارشناسی هستیم


